

REGIONÁLNA VETERINÁRNA A POTRAVINOVÁ SPRÁVA
B A R D E J O V
Stöcklova 34, 085 01 Bardejov

Č. z. 829/2024

V Bardejove 22.05.2024

**Užívatelia poľovných revírov
v okrese Bardejov**

Vec: Začatie cieleného lovu líšky hrdzavej, psíka medvedikovitého a šakala zlatého na zabezpečenie monitoringu účinnosti jarnej kampane 2024 orálnej vakcinácie líšok proti besnote.

Regionálna veterinárna a potravinová správa Bardejov v zmysle prípisov ŠVPS SR zo dňa 20.05.2024, č. z. 4394/2024/1 a 4394/2024/2, č. s. 6134/2024-220 oznamuje, že cielený lov líšky hrdzavej, psíka medvedikovitého a šakala zlatého na zabezpečenie monitoringu účinnosti jarnej kampane 2024 orálnej vakcinácie líšok proti besnote na území okresu Bardejov bude prebiehať v období:

od 1. júna 2024 do naplnenia stanoveného počtu líšok
najneskôr však do 31. augusta 2024.

Na laboratórne vyšetrenie je potrebné dodať **1 líšku od každého užívateľa poľovného revíra** do naplnenia stanoveného počtu líšok - **30 kusov za okres Bardejov.**

Vzhľadom na zvyšujúcu sa denzitu psíka medvedikovitého a šakala zlatého na území Slovenskej republiky je potrebné do monitoringu zahrnúť aj všetky ulovené psíky medvedikovité a šakaly zlaté. Psík medvedikovitý a šakal zlatý nie je zahrnutý do stanoveného počtu líšok potrebných na zabezpečenie rovnomerného monitoringu na celom území Slovenskej republiky. **Vzhľadom na výskyt besnoty na vakcinovanom území Slovenskej republiky sa aj všetky zvieratá zaslané na monitoring orálnej vakcinácie klasifikujú ako suspektné/podozrivé zvieratá.**

Počas cieleného lovu bude za každú **dospelú** ulovenú líšku, psíka medvedikovitého resp. šakala zlatého, predložených na RVPS Bardejov na laboratórne vyšetrenie v termíne od začiatku do konca monitorovacieho obdobia (od 1. júna 2024 až do naplnenia stanoveného počtu ulovených líšok, preferovane však do 31. augusta 2024) a za poskytnutú službu (ulovenie a dodanie líšky, psíka medvedikovitého resp. šakala zlatého na laboratórne vyšetrenie), zaplatená suma **20,00 €** (ďalej len „zástrelné“).

Pasívna surveillance líšok, psíkov medvedikovitých a šakalov zlatých (uhynuté, zastrelené resp. usmrtené so zmenami správania) sa bude vykonávať aj v období mimo cieleného monitoringu v rámci eradikačného programu t.j. počas celého roka 2024. Skutočnosť, že sa jedná o zviera so zmenami správania alebo o zviera, ktoré exponovalo človeka je potrebné jasne vyznačiť do žiadanky na laboratórne vyšetrenie. Aj v týchto prípadoch za dodanie líšky, psíka medvedikovitého resp. šakala zlatého na laboratórne vyšetrenie bude vyplácané zástrelné v sume **20,00 €**.

Za dodanie vzorky na laboratórne vyšetrenie z vakcinovanej oblasti sa považuje predloženie líšok, psíkov medvedikovitých resp. šakalov zlatých:

- ulovených zákonným spôsobom alebo predložených čerstvo uhynutých napr. z autonehody; veterinárny inšpektor má povinnosť rozhodnúť, či uhynutú líšku, psíka medvedikovitého resp. šakala zlatého je možné zaslať na laboratórne vyšetrenie na besnotu a či následne môže byť zaplatené zástrelné (refundované bude len zástrelné za líšky, psíky medvedikovité resp. šakaly zlaté, z ktorých vzorky boli vhodné na laboratórne vyšetrenie na besnotu),

- zabalených do dvoch nepriepustných obalov (napr. PVC vrecia), medzi ktorými je sací materiál a dopravených na príslušnú RVPS do 48 hodín od ulovenia alebo pravdepodobného úhynu.

Zástrelné bude vyplácané na účet užívateľa poľovného revíra (na základe faktúry predloženej na RVPS Bardejov) z účtu RVPS Bardejov.

Pri odbere vzoriek je potrebné dodržiavať zásady stanovené pre prácu s infekčným materiálom.

Regionálna veterinárna
a potravinová správa Bardejov
Stöcklova 34, 085 01 Bardejov
-4-

MVDr. Marek Hudák, Phd.
riaditeľ RVPS Bardejov